

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
(പത്താം സമ്മേളനം)**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ:2795

12.03.2018-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

**മത്സ്യനയം**

ചോദ്യം

ശ്രീമതി ഇ.എസ്.ബിജിമോൾ  
ശ്രീ.ഇ.ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ  
ശ്രീ.കെ. രാജൻ  
ശ്രീ.വി.ആർ. സുനിൽ കുമാർ

മറുപടി

ശ്രീമതി. ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ  
(മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും  
കളവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പ് മന്ത്രി):

എ) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ മത്സ്യനയം വിശദമാക്കുമോ;

എ) സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ പുതിയ ഫിഷറീസ് നയം രൂപീകരിക്കുന്നതിനായി 30/09/2016-ൽ പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി (ഫിഷറീസ്), ചെയർമാൻ ആയി ഒരു സമിതി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ടി സമിതിയുടെ 3 യോഗങ്ങൾ ചേരുകയും മേഖലയിലെ വിദഗ്ദ്ധരുമായി ആശയ വിനിമയം നടത്തി കരട് തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കരട് മത്സ്യനയം പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റിയുടെ പരിശോധനയിലാണ്.

ബി) കേന്ദ്രമത്സ്യബന്ധനനയം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന താണോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

ബി) 28.04.2017-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള ദേശീയ സമുദ്ര മത്സ്യബന്ധന നയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിൽ ചില ആശങ്കകൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. എൽ.ഒ.പി നിർത്തലാക്കുന്നത് പുതിയ നയത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും പി.പി.പി മോഡലിൽ സമുദ്ര മത്സ്യബന്ധന മേഖലയിൽ സ്വകാര്യ മൂലധന നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുമെന്നും അന്താരാഷ്ട്ര സാങ്കേതിക വിദ്യ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയുള്ള മത്സ്യബന്ധനയാനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുമെന്നുള്ള നയത്തിലെ പ്രഖ്യാപനം ഈ മേഖലയിൽ മൾട്ടി നാഷണൽ കമ്പനികൾ കടന്നുവരുന്നുള്ള ആശങ്ക മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. സ്വകാര്യ മൂലധന നിക്ഷേപവും വിദേശ സാങ്കേതിക വിദ്യയും വൻതോതിൽ കടന്നുവരുന്നത് മത്സ്യ സമ്പത്തിന്റെ അമിതമായ ചൂഷണത്തിനും തന്മൂലം മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ ശോഷണത്തിനും കാരണമാവുകയും ഇത് പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഉപജീവന മാർഗ്ഗത്തെ നേരിട്ട് ദോഷകരമായി ബാധിക്കുകയും ചെയ്യുമെന്ന ആശങ്കയും ഉണ്ട്.

സി) മുൻകാലങ്ങളിൽ ലഭിച്ചിരുന്ന തരത്തിൽ സുലഭമായി മത്സ്യങ്ങൾ ലഭ്യമാകാത്തതിന്റെ കാരണങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;

സി) വർദ്ധിച്ച മത്സ്യബന്ധന സമ്മർദ്ദം, ചെറുമത്സ്യങ്ങളെ പിടിച്ചെടുക്കൽ, അശാസ്ത്രീയ മത്സ്യബന്ധനം, വിദേശ ട്രോളറുകളുടെ കടന്നുകയറ്റം, ജലമലിനീകരണം, കണ്ടൽ കാടുകളുടെ തിരോധനം, കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനം തുടങ്ങി നിരവധി കാരണങ്ങളാൽ മത്സ്യ സമ്പത്തിന് ശോഷണം സംഭവിക്കുന്നതായി കണക്കാക്കുന്നു.

ഡി) ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് വിഷമയമില്ലാത്തതും ശുദ്ധവും ഗുണനിലവാരമുള്ളതുമായ മത്സ്യം ലഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ എന്തൊക്കെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?

ഡി) ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് വിഷമയമില്ലാത്തതും ശുദ്ധവും ഗുണനിലവാരവുമുള്ള മത്സ്യങ്ങളുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി സർക്കാർ നിയമ നിർമ്മാണം ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ